
Az ábra szerinti kap
solásban a telep egyik sarka a földelt A ponthoz képest +60 V, a másik sarka -60 V feszültségen

van. Mi történik, ha a kap
solót zárjuk? Milyen a töltés- és feszültségmegoszlás a kondenzátorokon a zárás el®tt és

után?

Megoldás Jelöljük az egyes kondenzátorokon lev® töltések abszolút értékét, ill. feszültségét a megfelel® 1, 2, 3, 4

indexszel.

a) A K kap
soló zárása el®tt (1. ábra) a C1 és C2 kondenzátorokon a párhuzamos kap
solás miatt

U1 = U2 = UAB,

és Kir
hho� törvénye alapján

UAB + U3 + U4 = 2UT .

Az elektromos megosztás miatt

Q12 = Q3 = Q4,

ahol Q12 a C1 és C2 kondenzátorok együttes töltése.

1984-03-130-1.eps

1. ábra

Legyen C12 = C1 + C2, ill. C34 =
C3C4

C3 + C4

(a C1 és C2, ill. a C3 és C4 kondenzátorok ered® kapa
itása).

Ezért a rendszer C összkapa
itása C =
C12C34

C12 + C34

.

Adatainkkal C12 = 6µF, C34 = 2µF, C = 1,5µF.

A rendszer Q össztöltése Q = C · 2UT = 1,5µF · 2 · 60V = 180µC.

Az elektromos megoszlás miatt Q12 = Q3 = Q4 = Q.

Ebb®l az egyes kondenzátorokon lev® feszültségek

U1 = U2 =
Q12

C12

=
180µC

6µF
= 30V,

U3 =
Q3

C3

=
180µC

3µF
= 60V,

U4 =
Q4

C4

=
180µC

6µF
= 30V.

A C1 és C2 kondenzátorok töltése pedig

Q1 = C1 · U1 = 2µF · 30V = 60µC, Q2 = C2 · U2 = 4µF · 30V = 120µC.

b) A kap
soló zárása után lényegében két független hálózat jön létre (2. ábra).
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2. ábra

A feszültség és a töltés az egyes kondenzátorokon:

U1 = U2 = 60V,

Q1 = C1 · U1 = 2µF · 60V = 120µC,

Q2 = C2 · U2 = 4µF · 60V = 240µC,

Q3 = Q4 = C34 · UT = 120µC,

U3 =
Q3

C3

=
120µC

3µF
= 40V, U4 =

Q4

C4

=
120µC

6µF
= 20V.

Eredményeinket az alábbi táblázatban foglalhatjuk össze:

A kap
soló zárása el®tt A kap
soló zárása után

C1 = 2µF C2 = 4µF C3 = 3µF C4 = 6µF C1 = 2µF C2 = 4µF C3 = 3µF C4 = 6µF

U 30V 30V 60V 30V 60V 60V 40V 20V

Q 60µC 120 µC 180 µC 180µC 120 µC 240 µC 120µC 120 µC
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